

Научно-исследовательская работа

История

**«УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
ДЕРЕВНИ ЗЛОТАРЕВО ГЛАЗОВСКОГО РАЙОНА»**

Выполнил:

Королёв Максим Николаевич

учащийся 5А класса

МБОУ «СШ №12», Россия, г. Глазов

Руководитель:

Зямбаева Алина Сергеевна

учитель истории и обществознания

МБОУ «СШ №12», Россия, г. Глазов

Введение

22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу страну. Враг напал внезапно. Над нашей Родиной нависла смертельная опасность. Враг был жестокий и сильный. Страна превратилась в единый боевой лагерь. Одни ушли на фронт, другие остались работать в тылу. Великая Отечественная война вошла в каждую семью и оставила свой след.

Цель исследования: узнать об участниках Великой Отечественной войны – жителях уроженцах деревни Золотарево Глазовского района.

Задачи исследования:

1. Провести анкетирование среди учащихся 5-8 классов МБОУ «СШ№12».
2. Собрать сведения и данные о Героях войны на онлайн – платформах в сети «Интернет».
3. Создать выставку об участниках войны.

Гипотеза: нашу страну в годы Великой Отечественной войны защищали в том числе и жители деревни Золотарево Глазовского района.

Методы исследования:

1. Сбор данных (опрос, работа со статьями).
2. Обработка информации (анализ, обобщение).
3. Создание банка данных о членах семьи – участников ВОВ.

Объект: история Великой Отечественной войны.

Предмет: участники Великой Отечественной войны – жители и уроженцы деревни Золотарево Глазовского района.

Глава 1. «Участники Великой Отечественной войны деревни Золотарево Глазовского района»

Мой прадед Всеволод Иванович Золотарев родился в 1912 году в деревне Чебершур Понинского района Удмуртской АССР. Был призван в армию 28 августа 1941 года Понинским районным военкоматом Удмуртской АССР. Служил в звании рядовой, а позднее - ефрейтор. Служил в 391 стрелковом полку, 21 отдельном батальоне воздушного наблюдения, оповещения и связи в должности второго номера станкового пулеметчика I ударной армии. Имеет медаль «За боевые заслуги».

Родион Алексеевич Аккузин родился 14 января 1923 года в деревне Золотарево Глазовского района. Окончил Почашевскую семилетнюю школу. Затем, до 9 класса, учился в Понинской средней школе. До войны три месяца работал в колхозе. В 1940 году работал в деревнях Починок, Кляпово, Почашево по ликвидации неграмотности среди взрослого населения, а также в Слудской семилетней школе. В 1942 году был мобилизован. Его направили в Глазов в военное пехотное училище, эвакуированное из Ленинграда. Но закончить училище Родион Алексеевич не успел, его отправили на Сталинградский фронт. Служил он миномётчиком в 54-ой дивизии. Воевал также на Украине, в Карпатах. Участвовал в освобождении городов Черновицы, Ужгород, Балатон, в боях за освобождение столицы Венгрии Будапешта. Закончил войну в Австрии, в Альпах. Демобилизовался в ноябре 1945 года. После войны был учителем в Золотаревской начальной и Почашевской восьмилетней школах. Учился в партшколе в Ижевске. Перед пенсией работал учетчиком в совхозе «Зотовский». На пенсию вышел в 1983 году. Имеет награды: две медали «За отвагу», орден Отечественной войны I степени, юбилейные медали. Ушел из жизни в декабре 2010 года.

В деревне Золотарево живет Николай Иванович Чупин - последний свидетель той страшной войны, единственный ветеран, оставшийся в Глазовском районе. Николай Иванович родился 12 марта 1925 года в деревне

Зуйкар Глазовского района. Призван в армию в январе 1945 года. Вернулся в январе 1946 года. Служил в Чехословакии в стрелковых войсках. Награжден Орденом Отечественной войны II степени, юбилейными медалями. После войны Николай Иванович женился. Всю жизнь проработал в своей деревне кузнецом. Супруги воспитали 11 детей. Жена, к сожалению, умерла от болезни ещё в 90-е гг. Николай Иванович и его дети очень музыкальные люди, самоучки, играют на гармошке и балалайке. Со своим музыкальным инструментом - балалайкой Николай Иванович всю жизнь, и когда на душе тяжело, и когда хорошо. Ветерану уже 97 лет. Живет с дочерью Ниной.

Золотарев Христофор Борисович родился в 1924 году в деревне Золотари Глазовского района Удмуртской АССР. Призван в Советскую Армию в 1942 году Понинским районным военкоматом. Служили в звании рядовой. Пропал без вести в ноябре 1943 года. И больше о нем никаких сведений неизвестно.

Золотарев Яков Иванович родился в 1907 году в деревне Золотари Глазовского района Удмуртской АССР. Призван в Советскую Армию в 1941 году. Служил в звании рядовой. Погиб в бою 9 декабря 1941 года. Похоронен в деревне Кузьминское Калининского района Калининской области.

Заключение

Для каждого человека семья - это самое ценное, что есть в жизни

Человек должен не только знать родственников, но знать историю своего рода. История семьи - эти корни, без которых человек не может существовать.

В своем проекте я изложил факты жизненного пути моего прадедушки, изучив факты семейного архива, документы о наградах и фотографии военных лет.

Разыскав информацию на сайте «Память народа», я узнал какой длинный путь прошел мой прадед за годы войны, где и когда он был ранен и за что получил награды.

Из рассказов родственников я узнал о послевоенной жизни дедушки, которая была не менее славной, чем военная.

Моя работа над данным проектом еще только начинается. Я изучил лишь несколько биографий тех людей, которые защищали нашу страну в годы Великой Отечественной войны. Я обязательно продолжу поиск и составлю полный список жителей и уроженцев деревни Золотарево Глазовского района, которые в далеком 1941 году ушли на фронт.

Список литературы

1. Семейный архив

Интернет-источники

1. URL: <https://pamyat-naroda.ru/> (дата обращения: 05.02.2024)